

實用新聞文摘

05-14

超馬英雄

台灣超級馬拉松選手林義傑於 2007 年 2 月 20 日完成橫越 7,300 公里撒哈拉沙漠的艱苦長征。林義傑與另兩名選手，自塞內加爾出發到埃及，途中經過六個國家，穿越世界最大的沙漠，全程耗時 111 天！這三人面臨不少挑戰，包括地雷、戰區、高溫、疾病威脅與官方作業的刁難。途中林義傑雖因雙腳嚴重腫脹必須換鞋，卻從未休息一天。林義傑返回台灣，成為國人心目中的英雄。他的勇氣與堅毅不拔的精神贏得各界讚賞。

伊拉克安全局勢未見好轉

即使伊拉克總理努里馬利基近期發布了一項新安全計劃，伊拉克境內戰火仍未平息。就在計劃宣布幾天後，巴格達西方哈巴尼亞城中的遜尼派清真寺旁便發生一起卡車爆炸案，導致 42 名教徒死亡。類似暴力事件頻傳，迫使英國首相布萊爾決定自伊拉克撤軍。此舉無疑將迫使美國總統布希採取同樣行動。自 911 事件及美國佔領伊拉克以來，多數回教國家的反美情緒不斷上漲。在沙烏地阿拉伯，79% 的人民對美國有負面觀感，在約旦則是 65%。

辣椒＝古早味？

辣椒在現代廚房裡常用增添菜餚風味。但你可知道，大約六千年前，人類就已有使用香料的習慣了？史密森尼研究中心的考古學家琳達·派瑞最近發現，古厄瓜多爾人已有使用辣椒的習慣，時間甚至比陶器的發明更早！在古代研磨鉢中發現的辣椒殘渣顯示辣椒是最古老的家常食物之一。看來辣椒為事物增添風味已有好長一段時間了。